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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

W odpowiedzi na interpelację nr 15076 Pani Poseł Barbary Dolniak w sprawie dostępności 
stacjonarnej opieki hospicyjnej dla dzieci, z uwzględnieniem podziału na poszczególne 
województwa, uprzejmie proszę o przyjęcie następujących informacji.

Ile stacjonarnych hospicjów dla dzieci funkcjonuje obecnie w Polsce, z podziałem na 
poszczególne województwa? Czy liczba stacjonarnych hospicjów dla dzieci jest 
wystarczająca, jeśli nie czy ministerstwo podejmuje działania prowadzące do zwiększenia ich 
liczby?
Przepisy rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 29 października 2013 r. w sprawie 
świadczeń gwarantowanych z zakresu opieki paliatywnej i hospicyjnej (Dz.U. z 2022 r. poz. 
262 ze zm.) nie wyodrębniają zakresu stacjonarnej opieki paliatywnej wyłącznie dla dzieci. 
Świadczeniodawca, który zawarł z NFZ umowę o udzielanie świadczeń opieki zdrowotnej w 
zakresie: świadczenia w oddziale medycyny paliatywnej / hospicjum stacjonarnym może 
przyjmować także pacjentów poniżej 18 r.ż. Dane dotyczące świadczeniodawców, którzy w 
2025 r. w ramach umowy na ww. zakres świadczeń sprawozdali wykonane świadczenia na 
rzecz pacjentów w wieku poniżej 18 r.ż. wraz z liczbą tych pacjentów prezentuje tabela:

Nazwa OW NFZ Nazwa świadczeniodawcy
Liczba pacjentów 

do 18 r.ż.
Dolnośląski Wrocławskie Hospicjum dla Dzieci 11

Lubelski
Lubelskie Hospicjum dla Dzieci im. Małego 
Księcia

18

Łódzki Fundacja Gajusz 20
Podkarpacki Dom Hospicyjny 32

Podlaski
Samodzielny Publiczny Zespół Opieki 
Paliatywnej im. Jana Pawła II w Suwałkach

1

Pomorski Hospicyjny Zakład Opieki Zdrowotnej 44
Śląski Społeczne Towarzystwo „Hospicjum Cordis” 21

Caritas Diecezji Kieleckiej 8
Świętokrzyski Niepubliczny Specjalistyczny Zakład Opieki 

Zdrowotnej Gomed - Ostrowiec
1

Warmińsko-
Mazurski

Caritas Archidiecezji Warmińskiej 16

Wielkopolski
Zespół Zakładów Opieki Zdrowotnej Ostrów 
Wielkopolski

1

Źródło: NFZ – dane wg stanu na dzień 3.03.2026 r.
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Z informacji otrzymanych z Centrali NFZ wynika, że do Oddziałów Wojewódzkich NFZ nie 
wpływają sygnały i skargi wskazujące na utrudnioną dostępność do świadczeń opieki 
paliatywnej dla dzieci. Niezależnie od powyższego, uprzejmie informuję, że w Ministerstwie 
Zdrowia w efekcie prac zespołu ekspertów, w tym zajmujących się najmłodszymi pacjentami 
dotkniętymi ciężką, nieuleczalną chorobą, został opracowany projekt rozporządzenia 
Ministra Zdrowia w sprawie świadczeń gwarantowanych z zakresu opieki paliatywnej i 
hospicyjnej, które ma zastąpić obecnie obowiązujące rozporządzenie. W projekcie zostały 
określone m.in. odrębne warunki realizacji świadczeń stacjonarnych dla dzieci do 18 r.ż., 
które uwzględniają ich specyfikę, w szczególności inne potrzeby w zakresie personelu i 
sprzętu. Wprowadzenie jednolitych zasad organizacji stacjonarnych świadczeń opieki 
paliatywnej i hospicyjnej dla dzieci powinno przyczynić się do dalszego rozwoju tej formy 
opieki.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Tomasz Maciejewski
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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